

# 特勤队伍展英姿 城管粉丝竖拇指

西樵举办“城市管理,胜在有您”论坛,街坊点赞城管工作



12月13日,由西樵城市管理局主办的城市论坛在市民广场拉开序幕。论坛以“城市管理,胜在有您”为主题,吸引了一众市民驻足观看。

## 特勤队起补充作用

“街坊们有没有见过这支特勤队伍啊?”“有!”话音刚落,一班统一身穿黑色特勤制服的队员迈着整齐的步伐出现在街坊面前,每一次转向动作都干净利落,充分展示了特勤队良好的精神面貌。

此前,西樵城管局响应住建部提出的城市管理“721”工作方法(70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决)大力推行“文明劝导员+特勤队员”模式,巧用群众力量做好城市管理精细化工作。据悉,这支特勤队伍是西樵城管局在今年7月通过政府购买服务的方式而成立的,主



西樵城管特勤队展英姿。

要参与协助城管执法工作。“‘文明劝导员+特勤队员’模式是两者合力对‘十二乱’现象进行及时发现,及时劝导。当遇到态度恶劣、屡教不改的经营者时,特勤队员及时反馈,执法人员及时介入。特勤队伍是城管队伍的有力补充。”西樵城管局城区工作站站长何永泉在论坛上介绍。

据了解,特勤队伍主要负责四个片区的城管工作,分别为官山城区、大德市场、轻纺城、听音湖片区,除了对“十二乱”现象进行劝导外,还会配合政府在环保等方面的巡查。特勤队伍的工作时间会结合辖区

的实际情况进行适当调整,部分时段会进行错峰执法。

## 城管工作获街坊点赞

“以往东碧市场对出的马路,人流车流特别多。由于菜档摆到通道上,餐饮店将桌椅摆出道路招揽生意,加上前来买菜的市民乱停车,使得这里的道路变得拥挤堵塞。”东碧社区党委委员张惠梅说,“现在幸好有特勤队员及时劝导占道经营、摆放的乱象,市民亦配合城管工作,那里变化真的很大,道路变得宽阔又通畅。”

“我们经过占道经营的摊



城管忠实粉丝抢举手回答问题。

位时,不得不走到马路中间,马路上一直有行驶着的车辆,这对于街坊来说,是十分危险的。但是,自从有了特勤队伍的帮助后,这种现象减少了,行人的安全也得到保障。另外,我们遇到一些城市管理的问题时,也会拨打数字城管的电话进行投诉,而他们亦处理得很及时。”居住在西樵三十多年的街坊关彩玉亦有同样的感受。

除了两位热心街坊点赞特勤队伍,点赞城管工作外,现场还有数十名高龄的忠实粉丝,其中不少粉丝已为日前举办的城管户外宣传日捧场站台。现场,

他们积极参加抢答游戏,学习城管知识。“突然之间‘痰上颈’,一市民随地吐痰,这种行为对还是错?”主持人尚未读出题目,街坊们已经高高举起手。“不对!应该拿纸巾包着,然后扔到垃圾桶。”一位七旬婆婆不仅给出正确答案,还提出解决办法。

下阶段,西樵城市管理局将继续采取灵活多样的宣传方式,包括城市论坛、“城管进校园”、“城管进企业”等,让更多市民了解城管工作,同时为城管工作建言献策。

撰文/崔燕霞  
摄影/崔燕霞 通讯员 凌春梅

西樵镇流管局以强健素质迎接安全生产(消防)百日攻坚行动

## 6支流管队伍爬山 比拼体力凝聚力



12月17日,西樵镇流管局工会举办体能竞技比赛,6支队伍进行爬山大比拼,充分展示了流管局专管员良好的精神风貌,还能在紧张的工作中放松心情,提高团队凝聚力。

### 队友互相打气到终点

当天气温约10摄氏度,但不少队员早早到达登山大道牌坊售票点,并且做起热身运动,左右交换着压腿,扭动着身躯。一声令下,70多名队员出发,三五结伴爬山。一行人统一身着蓝色新市民服务马甲,成为西樵山上一道亮丽的风景线。

他们首先沿着稍有坡度的公路上山,随后转百步梯上行。百步梯相比之前的公路,



队员们秉承着“阳光·团结·有为·喜悦”的信念完成比赛。

攀登难度上升,部分队员攀登到百步梯一半时,便不得不停止,稍作休息。同属一个队伍的队员见此状,迅速放慢脚步,提醒队员调整呼吸,同时给队员加油鼓劲,“加油!很快就到啦!”休息5分钟后,一众人队再度出发。

“如果觉得很累的话,就将整段路程分拆,一段一段路程去完成。”一队员给其他队员支招。队员们随后从东湖桥

旁小道上行,经宝峰寺继续上行,步行阶梯上观音像绕一圈,即完成比赛。尽管爬山道路崎岖且天气寒冷,6支队伍花费了约摸一个小时,全员则到达南海观音像莲花台侧。其中,第六中队速度最快,用时约四十分钟,斩获冠军。活动还设置了最佳组织奖、最佳形象奖、最佳人气奖、最佳团体奖、最佳速度奖、最佳风采奖共6个奖项。

### 强身健体排查隐患

据了解,西樵镇流管局工会不定期举办活动,丰富专管员的生活,其中包括居住证受理录入速度比拼、文艺晚会、素质拓展等,而本次体能竞技比赛是众多活动之一。

“平时,一班弟兄都忙于工作,甚少有时间集体进行锻炼。这次举办体能竞技大赛能够提高身体素质,更能加深与同事的交流,让之后的工作开展更加顺畅。”任职近两年的流管专管员麦应辉说道。据悉,西樵镇流管局现有90多名流管专管员,他们组成一支优秀的流管队伍,分布在各个村居工作。

近段时间,西樵开展安全生产(消防)百日攻坚行动,推进平安南海建设,而出租屋属于重点隐患大排查对象之一。“举办本次活动是为了让平时分布在各个村居工作的流管专管员聚在一起,积极进行业务交流,同时放松身心,并且为之后的紧张工作打好基础。”西樵镇流管局局长罗文显表示。



## 《广东省流动人口服务管理条例》知多D

第三十一条 行政管理部门、公安派出所和乡镇、街道承担流动人口服务管理工作的机构及其工作人员有下列行为之一的,由其上级主管部门或者所在单位视情节轻重,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任:

- (一)对侵害流动人口合法权益的行为不依法及时处理的;
- (二)对流动人口申报居住登记、居住变更登记或者申办居住证不依法办理的;
- (三)违规向流动人口收取费用的;
- (四)利用制作、发放居住证等职务上的便利,收受他人财物或者谋取其他利益的。

撰文/崔燕霞  
通讯员供图  
通讯员 李泽棠